

Veľvyslanectvo SR v Záhrebe

Ročník 5, číslo 29 • 26. október — 10. november 2022



Tvítujeme

Rastislav Kácer
@RastislavKacer

Today marks 30 years since the death of Alexander Dubček 🇸🇰, reformer who tried to change communist system & recipient of the #SakharovPrize. His story carries a message that democracy & freedom 🇺🇸 are not given and are the most important values. That is why we must protect them.



8:53 · 07 Nov 22 · Twitter Web App

Z nášho Facebooku



Držať spolu je dnes dôležitejšie než predtým

V dnešnej neľahkej dobe je každá rada dobrá. Osobitne to platí, keď ju dostanete od priateľa. Potvrdilo sa to aj pri stretnutí tajomníka Bezpečnostnej rady Slovenskej republiky P. Franka v Záhrebe s jeho chorváckym partnerom V. Franjičom, vedúcim Úradu národnej

bezpečnostnej rady Chorvátskej republiky. Spoločne čelíme veľkým výzvam ako sú hybridné hrozby, ale aj tie bezpečnostné, vrátane nelegálnej migrácie. Slovenskú delegáciu sprevádzal na rokovaní zástupca veľvyslancu Zdenko Galbavý.

Keď ruža spevácky rozkvitne

Pieseň pomáha človeku vtedy, keď mu je najťažšie. Svoje o tom vedia pacienti v covidovej karanténe v Neapole, požiarnici v Záhrebe odstraňujúci trosky budov po zemetrasení, aj Ukrajinci ukrývajúci sa pred raketami v pivniciach. Pieseň bola vždy stálicou aj v slovenskom folklóre, o čom svedčia stovky známejších aj menej známych nápevov, z ktorých niekoľko desiatok odznelo v sobotu 5. novembra v chorvátskom Međurici na 22. ročníku festivalu *Keď sa ruža rozvíjala*. Ako to konštatovali mnohí prítomní hostia, kvalita hudobného sprievodu aj speváckych výkonov súborov z jednotlivých organizácií Matice slovenskej v Chorvátsku ide kontinuálne nahor, a skvelou správou je, že folklór nachádza odozvu aj u mladej generácie, o čom svedčil celý rad interpretov školského veku. Ruža má potenciál rozvíjať sa aj naďalej!



Smutná vizitka

Aj chorvátske médiá – ako v tomto prípade *Večernji list* vo vydání z nedele 6. novembra – si všimajú medializované výsledky prieskumov verejnej mienky na Slovensku, podľa ktorých „viac ako polovica obyvateľov Slovenska neverí, že je Rusko zodpovedné za vojnu na Ukrajine“. Zároveň však autor pripomína, že Slovensko plne podporuje kroky Západu voči Rusku, posila vojenskú a humanitárnu pomoc a prijíma ukrajinských utečencov.

V piatok 28. októbra sme si pripomenuli 104. výročie vzniku samostatnej Československej republiky. Náš spoločný štát s Čechmi mal už v tom čase pokrokovú ústavu, jednu z najvyspelejších ekonomík a patril medzi prvé krajiny sveta, kde mali ženy hlasovacie právo. Vznikom Československa sa vytvorili predpoklady aj na slobodný rozvoj národného povedomia, jazyka, a budovanie štátnosti samostatnej Slovenskej republiky.

GOOD IDEA SLOVAKIA